

# Советское Беломорье

Орган Исполкома РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

№ 13 (1732) Пятница, 31 марта 1944 года | Цена 15 к.

## Сообщение о работе VII пленума райкома КП(б)

28 марта состоялся VII пленум Кемского РК КП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря РК КП(б) тов. Королева „О решении бюро ЦК КП(б) КФССР по работе Кемского РК КП(б)“.

В прениях по докладу товарища Королева выступили т. т. Королев— зав. райзо, Сргогальщиков, Жихарева, Мехнин, Ленский, Жуков, Нючагин, Долинов, Кривцов, Матюнин, Степанова, Соколов, Варакин, Голубев, Заместитель Председателя Совнаркома КФССР товарищ Орлов.

Пленум единодушно одобрил постанов-

ление бюро ЦК КП(б), как боевую программу действий райпарторганизации на ближайшие 3—4 года и принял развернутое решение по проведению в жизнь постановления бюро ЦК КП(б) КФССР от 21 марта 1944 года.

В связи с выбытием в распоряжение в ЦК КП(б) КФССР бывшего секретаря РК КП(б) т. Овсянникова пленум отвел его из состава членов бюро райкома партии и избрал членом бюро РК КП(б) секретаря по кадрам т. Утицина.

# VII ПЛЕНУМ КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) „О решении бюро ЦК КП(б) КФССР по работе Кемского РК КП(б)“

Из доклада секретаря РК КП(б) товарища КОРОЛЕВА

## Краткие итоги организационно-партийной работы и хозяйственной деятельности района

В дни отечественной войны районная партийная организация проделала значительную работу по росту партийных рядов, по укреплению и расширению сети первичных партийных организаций, по усилению их связи с широкими массами трудящихся и повышению боеспособности в разрешении хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом.

Состав парторганизации за время войны почти целиком обновился. Парторганизация приняла в свои ряды 269 новых членов и кандидатов в члены партии, из них 118 человек или 43 проц. в числе принятых вступили в партию в 1943 году. По сравнению с довоенным уровнем сеть первичных парторганизаций возросла в два раза. Только в 1943 году было создано вновь 19 парторганизаций.

Показатели количественного роста рядов партии и сети первичных парторганизаций являются ярким свидетельством возросшего авторитета нашей партии в дни войны и еще большего укрепления связи парторганизации района с трудящимися массами.

После решения IX пленума ЦК КП(б) значительно улучшилась организационно-партийная работа в первичных парторганизациях.

Партийные собрания, как средство сплочения, воспитания и повышения активности коммунистов, явились основной формой мобилизации членов и кандидатов партии на решение практических задач. Регулярное проведение партсобраний стало законом жизни организаций, в связи с этим значительно возросла и активность коммунистов.

Вся деятельность райкома партии и первичных парторганизаций за отчетный период была направлена, главным образом, на решение основных вопросов экономки и работы предприятий района.

1943 год в нашем районе, как и во всей республике, был годом упорной, напряженной работы райпарторганизации и трудящихся района. Предприятиями района план по выпуску валовой комплексной продукции выполнен на 114 процентов. Кемский леспромхоз годовую план по заготовке леса выполнил на 146 проц. и по вывозке — на 123 проц., впервые за истекшие 5 лет, закончив хозяйственный год с прибылью.

В результате практической помощи, оказанной партийными и советскими организациями, за последнее время ЛПХ значительно улучшил свою

работу, добившись средней производительности труда по заготовке на 119 проц. и по вывозке — на 142 проц. к плановой.

Рыболовецкие колхозы годовой план добычи рыбы выполнили на 183 проц., добившись средней производительности труда на рыбака 95 цент. рыбы против 45 ц. по плану. Лесозавод № 1 годовую план по лесопилению выполнил на 123 проц. и по отгрузке — на 122 проц. Справились с основными задачами железнодорожники Кемского отделения.

Наряду с некоторыми положительными результатами в хозяйственной и партийной деятельности район имеет серьезные недостатки по выполнению основных хозяйственно-политических задач, на что справедливо указал в своем решении ЦК КП(б) нашей республики.

Район имел все возможности сделать значительно больше за отчетный период, если бы руководители партийных и хозяйственных организаций и районный комитет партии во-время и по-большевистски устраняли недостатки и глубже вникали в работу промышленных предприятий, сельского и коммунального хозяйства, железнодорожного транспорта.

ния бытовым нуждам трудящихся, допуская извращения в снабжении рабочих хлебом.

Совершенно неудовлетворительно решает ЛПХ важнейшую задачу — подготовку к сплаву. Надо покончить с этим нетерпимым явлением. Все подготовительные работы к сплаву должны быть закончены не позднее 25 апреля 1944 года.

Перед лесозаготовителями и райпарторганизацией стоит боевая задача всемерного развития лесозаготовки, с таким расчетом чтобы в 1945 г. довести объем лесозаготовок до 310.000 фм. леса с тем, чтобы дать возможность обеспечить двухсменный режим работы лесозавода и лесокombината. Эта задача вполне реальна и выполнима, если коллектив ЛПХ и вся парторганизация района по-боевому возьмутся и организуют все подготовительные работы. Надо уже сейчас, не позднее 1 мая 1944 года, леспромхозу, райсовету и райкому партии определить объем затрат средств на подготовительные работы, установить места освоения лесных массивов, решить вопрос о дополнительном изыскании рабочей и тягловой силы, такелажа и инструмента.

В связи с тем, что на лесозаводе № 1 и лесокombинате запас древесины на биржах подходит к концу, есть необходимость в мае переключить половину рабочей силы этих предприятий на сборку аварийной древесины, что дает возможность заготовить дополнительно не менее 50 тыс. фм. леса.

Останавливаясь на воп-

росе деревообрабатывающей промышленности района, т. Королев подверг резкой критике работу руководства лесозавода. Несмотря на первыполнение годового плана, лесозавод работал неудовлетворительно, с использованием производственной мощности оборудования на 50 проц. Трест „Карелдрев“ и руководство заводом т. Ленский злоупотребляли режимом завода и использованием государственного оборудования. Выполнение плана было достигнуто в основном за счет увеличения продолжительности рабочего дня и количества работающего оборудования против планового, тогда как при этих условиях завод имел полную возможность выпилить по лесопилению два плана. И несмотря на это, лесозавод за 1943 год имеет низкую производительность труда, а внутрисменные простои за год достигли 29 проц. к рабочему времени против плановых 7 проц. Только лесопильный цех по причине простоев недодал стране 12.700 куб. пиломатериала.

Главная причина безобразной работы завода кроется в том, что завод работает на износ. Руководство треста „Карелдрев“ (управляющий т. Кутиков) и завода (директ. т. Ленский) не решают вопросы капитального ремонта оборудования, хотя им районный комитет партии и республиканские партийные и советские организации оказывают всяческую помощь в получении дефицитных материалов и оборудования, но руководство треста и лесозавода до сих пор разрешают этот вопрос неудовлетворительно.

## Всемерно увеличивать объем лесозаготовок, обеспечить деревообрабатывающую промышленность сырьем

Лесозаготовительная промышленность — одна из ведущих отраслей хозяйства района. Кемский ЛПХ обеспечивает лесом лесозавод № 1, лесокombинат, коммунальное хозяйство города и другие нужды хозяйства республики. Понимая это обстоятельство, райпарторганизация оказывает большую помощь лесозаготовителям. Район послал на лесозаготовки 400 рабочих предприятий и учреждений, 74 проц. рабочим занято на основных работах в лесу. Общая производительность труда по сравнению с 1941 годом в 1943 году возросла на 22 проц. и в 1944 году — на 80 проц. Сейчас средняя производительность труда в лесу достигла по заготовке 5 фм. на человеко-день против плановой 3,5

фм. и по вывозке — 12 фм. против плановой 7 фм. на конедень и на ручной вывозке — 2,5 фм. против плановой 1,7 фм. на человеко-день.

В лесу выросли десятки мастеров высокой производительности труда, таких как Вугринова, Рудометова, Матвеева, Костюченко, Рудометов, Рябых, Ульяе и другие, дающие по две—три нормы в день. Достигнутые успехи по производительности труда ЛПХ обязан закрепить до конца года, чтобы обеспечить план лесозаготовок в объеме 145 тыс. фм. леса с учетом сбора аварийной древесины в количестве 25 тыс. фм. Надо до конца года обучить массовым профессиям на лесозаготовках не менее 600 рабочих.

Однако несмотря на некоторые успехи, достигнутые за последнее время по подъему производительности труда, план лесозаготовки I кв. 1944 года на 20 марта по заготовке выполнен на 70,5 проц. и по вывозке — на 62 проц. Это можно объяснить не только недостатком рабочей силы, за что больше всего причетая руководство ЛПХ, но и прежде всего нетерпимой раскочкой аппарата леспромхоза, начальников и мастеров лесопунктов в расстановке рабочей силы и организации труда в IV кв. 1943 года и январе 1944 года и особенно по внедрению малой механизации на ручной вывозке леса, на что потребовалось лесникам не менее 2,5 месяцев. Мало леспромхоз уделяет внима-

## Использовать все возможности по увеличению рыбодобычи в районе

Учитывая, что рыбодобыча является также важнейшей хозяйственно-политической задачей в районе, задача райпарторганизации и колхозов района в 1944 году выловить не менее 30.000 тмс. ц. рыбы и собрать морских водорослей не менее 3 тыс. ц. А в ближайшие 2—3 года довести вылов рыбы до 50 тыс. центнеров.

В целях лучшего обслу-

живания колхозов Кемско-Лаухской МРС необходимо перебазировать МРС из села Поньгомы в город Кемь и поставить задачей МРС на ближайшее время организацию в гор. Кемь судостроительной и механической мастерских, а также мастерской по изготовлению орудий лова, обеспечив все рыболовецкие колхозы в достаточной степени флотом и орудиями лова.

# ОКОНЧАНИЕ МАТЕРИАЛОВ VII ПЛЕНУМА КЕМСКОГО РК КП(б)

## Вывести из прорыва местную промышленность района

Трудящиеся района предъявляют большой спрос на товары широкого потребления, но предприятия местной промышленности мало, что делает по удовлетворению бытовых нужд населения. Бюро ЦК КП(б) справедливо указало Кемскому райкому на неудовлетворительную работу областного стрелительного завода Наркомместпрома.

Следует признать, что райком партии недостаточно глубоко занимался работой этого завода, много доверял ложной информации бывшего директора завода Полосатова, который по существу сорвал выпуск телег, как важнейшей оборонной продукции, выпущенной в 1943 г. на 183 единицы меньше 1942 года. Руководство завода и партийная организация не ведут большевистской борьбы за выполнение плана. На заводе царят нетерпимая беспхозяйственность, сырье — березка для подделки телег — завозится из Вологодской области, что привело к излишним расходам.

Имеет место разболтанность, отсутствует борьба за укрепление трудовой и государственной дисциплины. Запущен всякий

## За дальнейший подъем сельского хозяйства в районе

Развитие сельского хозяйства в районе идет крайне неудовлетворительно. Сложившаяся на протяжении ряда лет практика ведения хозяйства в сельхозартелях района без определенного направления, отсутствия правильного чередования культур при значительной общей площади посева тормозит организационно-хозяйственному укреплению колхозов и не обеспечивает колхозников основным видом продовольствия — хлебом. Дальше такое положение в колхозах оставаться не может.

В целях дальнейшего подъема сельского хозяйства и укрепления сельхозартелей необходимо на ближайшие 4—5 лет взять зерновые направления ведения хозяйства и развития животноводства. В связи с этим необходимо увеличить посевную площадь на 50 га за счет освоения новых земель, чтобы уже в 1944 году приступить к правильному чередованию культур.

В 1944 и 1945 годах необходимо провести мелиоративные работы на площади 200 га и поверхностное улучшение лугов на площади 1000 га.

Сейчас перед партийными, советскими организациями и колхозами района стоит задача — добиться в 1944 году урожайности по зерновым культурам 10,8 ц с га, по картофелю — 115 ц

элементарный, материальный и финансовый учет. Таким образом, сейчас завод поставлен в тяжелое финансовое положение, рабочие по 2—3 месяца не получают заработной платы. Надо немедленно принять практические меры по оздоровлению хозяйственной деятельности завода.

Не отличается особой поворотливостью в деле расширения производственной деятельности и директор райпромкомбината т. Сивков, который не выполнил решения райпартактива по расширению производственной деятельности комбината, по организации лодочного и смолокурного производства в районе. Райпромкомбинат и горсовет в течение 2 месяцев оказались бессильными перебросить 1000 штук кирпича за 10 км. к месту кладки смолокурных печей.

Недостаточно уделяют внимания выпуску товаров ширпотреба руководители промышленных артелей и производственных предприятий района.

Задача райпарторганизации вывести из прорыва местную промышленность района, дать населению больше товаров широкого потребления.

с га и по овощам — 120 ц с га, для чего следует обязать председателей колхозов полностью сохранить семенные фонды, обеспечить выполнение плана вывоза удобрений на поля, а также обязать специалистов сельского хозяйства добиться полного соблюдения агротехнических правил в каждом колхозе.

Следует принять решительные меры по уходу, содержанию и эксплуатации конского поголовья, строго карая виновных в нерадивом отношении к лошадям.

Увеличение посева зерновых уже в 1944 году дает возможность колхозам иметь дополнительно 1.000 цент. грубых кормов за счет яровой соломки, а также чередование культур позволит восстановить структуру почвы и повысить урожай.

Далее в докладе тов. Королев широко осветил вопрос о значении развития подсобных хозяйств, коллективного и индивидуального огородничества и оказания конкретной практической помощи семьям воено-служащих и инвалидов отечественной войны по выделению им земельных участков и снабжению необходимыми семенами.

## Больше заботы об удовлетворении бытовых нужд трудящихся

ЦК КП(б) и правительство нашей республики оказывают большую помощь Кемскому району в деле улучшения и дальнейшего развития жилищно-коммунального хозяйства города. На 1944 год по райбюджету отпущено на капитальные затраты по жилищно-коммунальному хозяйству 188 тыс. руб. Кроме того, СНК республики дополнительно отпускает 400 тыс. рублей для начала работ по пестройке водопровода. Таким образом, горсовет и райстройконтора в 1944 г. при помощи общественности города должны освоить 588 тыс. руб., не считая затрат по монтажу и пуску новой электростанции.

Решен вопрос правительством о создании в Кемском энергетического хозяйства. Уже сейчас полностью закончен монтаж одного локомотива. Задача состоит в том, чтобы к на-

чалу осветительного сезона — к августу 1944 г. пустить к эксплуатации оба локомотива, с тем чтобы полностью обеспечить электроэнергией промышленность и население города. Решен так же вопрос о создании гортона. Совнаркомом отпущено 180 тыс. рублей оборотных средств на организацию работ по заготовке топлива для нужд города.

Сейчас гортоном организуется лесопункт с объемом лесозаготовок 10 тыс. куб. для работы на котором гортоп получил 25 семей постоянного кадра рабочих.

Чтобы до конца разрешить топливную проблему и заготовить в весенне-летний период не менее 20 тыс. куб. дров, потребуются дополнительно на время привлечь к этой работе не менее 80—100 чел. трудящихся города. Следует отметить, что городской

Совет и гортоп слишком медленно решают вопрос по организации мощного топливного хозяйства города.

В этом году предельно больше работы по строительству городского водопровода, следует поднимать 16.000 куб. земляного грунта. Безусловно, значительную часть работы мы обязаны сделать за счет общественности города.

Бюро центрального комитета партии нашей республики поставило серьезные задачи перед Кемской районской партийной организацией и дала четкую программу действий на ближайшие 2—3 года вперед.

Дело чести райпарторганизации по-боевому выполнить это решение, направленное на дальнейшее развитие экономики и культуры района.

## Выше уровень партийного руководства хозяйством

(Из выступления зав. орготделом РК КП(б) т. ЖИХАРЕВОЙ)

Парторганизации за последнее время стали лучше вникать в производственную жизнь предприятий, стали лучше, конкретнее решать вопросы производства. Примером этого может служить следующий факт: Долгое время не выполнял план Авнепорожский лесопункт, трудовая дисциплина рабочих была на низком уровне и многие из них не выполняли установленных норм выработки, а также имели место прогулы и опоздания на работу. Производственные и другие неладки были торжественно в выполнении плана лесозаготовок.

Для выправления положения РК КП(б) направил на лесопункт 20 коммунистов из числа партактива. На лесопункте и мастерских участках были созданы партийные и комсомольские организации, которые по существу вникая в производство, на ходу устраняли недостатки, мешавшие в работе лесопункта. Вопросы производства стали предметом широкого обсуждения на собраниях коммунистов. Коммунисты и комсомольцы стали организаторами соревнования среди лесорубов, регулярно стали выходить стенгазеты, боевые листки и листовки — «молнии» о широком показе деятельности лесопункта. Большевистская агитация стала более конкретной и действенной.

В результате проведенных мероприятий Авнепорожский лесопункт вышел в число передовых по ЛПХ и на 25 марта перевыполнил план I кв. по заготовке и вывозке древесины. Средняя производительность труда по заготовке и

вывозке сейчас превышает плановую в два раза.

Серьезно занимается вопросами производства парторганизация лесозавода № 1.

Однако не все парторганизации глубоко решают вопросы производства. Нельзя сказать, что парторганизация лесоконбината (секр. т. Косопаев) не решает вопросы производства. Не здесь обсуждение вопросов производства происходит поверхностно, без достаточного анализа дела.

В прошлом году, обсуждая вопрос о выкатке леса, парторганизация чувствовала полное благополучие, в то время, как рабочие правильно сигнализировали о создавшейся угрозе на выкатке леса, но парторганизация оказалась глуха и не приняла должных мер по завершению подьемки леса. Теперь оказалось, что на комбинате нехватает 30.000 куб. древесины, в том числе 6—7 тыс. куб. леса оказалось замороженным в воде.

Много формализма в решении хозяйственных вопросов у парторганизации горсовета (бывший секр. т.

Морозова). При обсуждении вопроса гортона о снабжении города топливом парторганизация, не вникнув в существе дела, формально решила: принять к сведению заявление нач. гортона т. Лебедева, что гортоп полностью будет обеспечен дровами, тогда как на самом деле городской хозяйство оказалось в тяжелом положении с топливом.

Бюро ЦК КП(б) по докладу о работе Кемского райкома партии в своем решении поставило перед райпарторганизацией ряд серьезных задач в области развития промышленности, сельского, коммунального хозяйства и транспорта.

Чтобы правильно и в срок решить эти задачи парторганизации обязаны конкретно руководить хозяйством, глубоко вникать в его существо, постоянно осуществляя контроль над производственной деятельностью администрации, вовлекая всех коммунистов в активную партийную и хозяйственную работу своего предприятия, колхоза, учреждения.

Отв. редактор И. К. СОКОЛОВ.

## Один из сорока вкладчиков

ВЫИГРЫВАЕТ В КАЖДОМ ТИРАЖЕ ПО ВЫИГРЫШНЫМ ВКЛАДАМ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

Размер выигрыша

от 50 проц. до 200 проц.

средней суммы вклада за полугодие

Ближайший тираж по выигрышным вкладам состоится 9 апреля 1944 года в городе Беломорске

Вносите выигрышные вклады в сберегательные кассы